

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертационной работе М. В. Пыриной «Онто-гносеологические основания субъекта права», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.01 – Онтология и теория познания (Философские науки).

Пырина Мария Владимировна обучалась в УрФУ по направлению 030100 Философия по магистерской программе «Философия права». Проблемное поле научных интересов четко обозначилось уже на этапе выбора темы магистерской диссертации; она обратилась не к абстрактным вопросам права, а попыталась разобраться с тем, *кто* является творцом права. Более семи лет Пырина М. В. работает над проблематикой субъекта права. За это время сформировался ее исследовательский стиль. Его отличает, с одной стороны, стремление дойти до самой сути рассматриваемой проблемы – отсюда, выход на уровень онто-гносеологического осмысления субъекта права, данный уровень является теоретическим для всей философии. А с другой – постоянный поиск эмпирического материала для подтверждения собственных идей. Этим объясняется включение второй главы в структуру работы, в которой рассматриваются основные этапы формирования субъекта права. Потребность в конкретном материале, в выяснении практического значения поднимаемых вопросов стимулировали самостоятельное изучение юридического материала – конституционного, международного, государственного, уголовного права и их использование в теории государства и права, а также философии права. В этой связи хочу отметить, что одно из главных положений диссертации – признание того, что субъект права на всех этапах его развития формировался под влиянием, по существу, всех сфер человеческой жизнедеятельности – обосновывается обращением к экономике и истории экономики, к политике и истории политики, к культуре в целом и истории культуры. Именно такой разнородный материал удалось сконцентрировать и обобщить М. В. Пыриной, выделив при этом онтологические и гносеологические параметры для оценки статуса субъекта права. Считаю оригинальной находкой автора анализ на всех этапах становления и развития субъекта права ситуаций, связанных с преступными деяниями, когда происходит утрата данного статуса.

Хорошее знание английского языка позволило М.В. Пыриной составить представление о степени разработанности данной проблематики в западной литературе. Поэтому третья глава, посвященная неклассическим

течениям в области философии и правоведении, предстает достаточно полновесной и намечающей перспективу дальнейшего исследования.

Все вышесказанное позволяет заключить, что диссертационное исследование М. В. Пыриной «Онто-гносеологические основания субъекта права», представленное на соискание ученой степени кандидата философских наук, является самостоятельным, завершенным исследованием, обладает новизной, имеет теоретическую и практическую значимость. Диссертационная работа Пыриной Марии Владимировны полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискательница достойна присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.01 – Онтология и теория познания.

Научный руководитель:

Доктор философских наук,  
профессор, профессор кафедры  
Онтологии и теории познания  
Департамента философии  
Федерального государственного  
автономного образовательного  
учреждения высшего образования  
«Уральский федеральный  
университет имени первого  
Президента России Б. Н. Ельцина»

29.03.2018.



Надежда Васильевна Бряник

Почтовый адрес: 620002, Россия, г. Екатеринбург, ул. Мира, 19  
Телефон: 8 (343) 375-44-44, 8 (343) 350-73-76  
e-mail: rector@urfu.ru

Подпись Бряник Надежды Васильевны заверяю:

